

举行第八次中国—中东欧国家领导人会晤并正式访问克罗地亚 离京赴布鲁塞尔举行第二十二次中国—欧盟领导人会晤、赴克罗地亚

李克强抵达布鲁塞尔



当地时间4月8日下午，经中欧双方商定，国务院总理李克强乘专机抵达比利时首都布鲁塞尔国际机场，将同欧盟领导人举行第二十二次中国—欧盟领导人会晤。

新华社记者 高洁摄

一次中国—欧盟领导人会晤。中国和欧洲是世界舞台上两大力量、两大市场，互为重要合作伙伴。我期待同欧方本着相互尊重、协商协作、互利共赢的精神，就中欧关系以及共同关心的问题深入交换意见，围绕双边务实合作达成广泛共识，推动中欧投资协定谈判等取得实质性进展，进一步充实中欧全面战略伙伴关系的内涵，不断推动中欧关系向更高水平、更宽领域和更深层次迈进。

在布鲁塞尔期间，李克强将同欧盟理事会主席图斯克、欧盟委员会主席容克举行会晤，出席签字仪式、共同会见记者，会见比利时首相米歇尔，同容克主席共同会见参加第四次中欧创新合作对话的双方代表。李克强还将出席欧盟中国商会成立揭牌仪式。

新华社北京4月8日电经中欧双方商定，并应克罗地亚总理普连科维奇邀请，国务院总理李克强4月8日上午乘专机离开北京，赴布鲁塞尔举行第二十二次中国—欧盟领导人会晤，赴克罗地亚举行第八次中国—中东欧国家领导人会晤并对克罗地亚进行正式访问。

李克强总理夫人程虹，国务委员兼外交部长王毅，全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰等陪同人员同机离京。

新华社布鲁塞尔4月8日电(记者黄泳、吴嘉林)经中欧双方商定，国务院总理李克强当地时间4月8日下午乘专机抵达比利时首都布鲁塞尔国际机场，将同欧盟领导人举行第二十二次中国—欧盟领导人会晤。

李克强总理夫人程虹，国务委员兼外交部长王毅，全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰等陪同人员同机抵达。欧盟和比利时政府高级官员，中国驻欧盟使团团长张明、中国驻比利时大使曹忠明等到机场迎接。

李克强表示，很高兴来到欧盟总部布鲁塞尔举行第二十二次中国—欧盟领导人会晤。

城区常住人口300万至500万大城市今年将全面放开放宽落户条件

2019年我国将继续加大户籍制度改革力度

在此前城区常住人口100万以下的中小城市和小城镇已陆续取消落户限制的基础上

城区常住人口100万至300万的大城市要全面取消落户限制

城区常住人口300万至500万的大城市要全面放开放宽落户条件并全面取消重点群体落户限制

国家发改委近日印发的《2019年新型城镇化建设重点任务》明确

超大特大城市要调整完善积分落户政策，大幅增加落户规模、精简积分项目，确保社保缴纳年限和居住年限分数占主要比例

城市政府要探索采取差别化精准化落户政策，积极推进建档立卡农村贫困人口落户

允许租赁住房的常住人口在城市公共户口落户

新华社发 (边纪红制图)

新华社北京4月8日电(记者安晋)国家发改委8日称，2019年我国将继续加大户籍制度改革力度，在此前城区常住人口100万以下的中小城市和小城镇已陆续取消落户限制的基础上，城区常住人口100万至300万的大城市要全面取消落户限制；城区常住人口300万至500万的大城市要全面放开放宽落户条件，并全面取消重点群体落户限制。

国家发改委近日印发的《2019年新型城镇化建设重点任务》明确，超大特大城市要调整完善积分落户政策，大幅增加落户规模、精简积分项目，确保社保缴纳年限和居住年限分数占主要比例。城市政府要探索采取差别化精准化落户政策，积极推进建档立卡农村贫困人口落户。允许租赁住房的常住人口在城市公共户口落户。

《2019年新型城镇化建设重点任务》强调，推进常住人口基本公共服务全覆盖。确保有意愿的未落户常

住人口全部持有居住证，鼓励各地区逐步扩大居住证附加的公共服务和便利项目。2019年底所有义务教育学校达到基本办学条件“20条底线”要求，在随迁子女较多城市加大教育资源供给，实现公办学校普遍向随迁子女开放，完善随迁子女在流入地参加高考的政策。持续深化利用集体建设用地建设租赁住房试点，扩大公租房和住房公积金制度向常住人口覆盖范围。

根据《2019年新型城镇化建设重点任务》，支持特色小镇有序发展。完善政银企对接服务平台，为特色产业发展和设施建设提供融资支持，为打造更多精品特色小镇提供制度土壤。建立规范纠错机制，逐年开展监测评估，淘汰借用概念的行政建制镇、滥用概念的虚假小镇、缺失投资主体的虚拟小镇。组织制定特色小镇标准体系，适时健全支持特色小镇有序发展的体制机制和政策措施。

行邮税下调，百姓海淘将尝更多甜头

新华社北京4月8日电(兰佳颖、刘红霞)国务院关税则委员会8日发出通知，宣布从9日起下调一系列日用消费品的行邮税税率，老百姓购买进口商品将尝到更多甜头。

根据调整，税目1、2的税率将分别由现行15%、25%调降为13%、20%。调整后，行邮税税率分别为13%、20%、50%。适用于13%一档的物品包括书报、食品、金银、家具、玩具和药品。适用于20%一档的物品包括运动用品(不含高尔夫球及球具)、钓鱼用品、纺织品及其制品。适用于50%一档的物品包括烟、酒、贵重首饰及珠宝玉石、高档手表、高档化妆品。

值得一提的是，并不是所有税目1的药品都按13%征收行邮税。通知对税目1“药品”的注释作了修改：对国家规定减按

3%征收进口环节增值税的进口药品(目前包括抗癌药和罕见病药)，按照货物税率征税。与此前相比，本次调整扩大了按较低税率征税的药品范围。

行邮税是对个人携带、邮寄进境的物品关税、进口环节增值税和消费税合并征收的进口税。4月3日召开的国务院常务会议决定，下调对进境物品征收的行邮税税率，促进扩大进口和消费。

专家认为，虽然行邮税是小税种，但这一政策对出境旅客和跨境电商而言是个好消息。此次调整是一段时期以来政府持续减税降费的延续，将促进扩大进口和消费，更好体现以人民为中心的发展理念，更好满足人民美好生活需要。

逐梦“高精尖”

一座创新之城的不二抉择

新华社北京4月8日电(记者李斌、孔祥鑫、张超)在怀柔科学城，高能同步辐射光源验证装置工程通过国家验收；在中关村科学城所在的海淀区，平均每天诞生50家科技企业……产业是实体经济基础，创新发展是唯一出路。连日来，记者在北京调研发现，加速聚集高端创新要素，大力发展高精尖产业，已成为北京这座千年古都、创新之城推动高质量发展的根本途径。

从追求“大而全”转向聚焦“高精尖”

“啥叫高质量发展?就是要有核心技术!”北京经济技术开发区管委会主任梁胜说。

伴随一系列技术创新中心建设和高新技术企业的培育，北京经济技术开发区积极建设高精尖产业主阵地，2018年地区生产总值保持两位数字增长。

北京经济技术开发区，只是5年前进一步明确城市战略定位、重新再出发的北京发生深刻转型的缩影。

从聚集资源求增长转向疏解功能谋发展，从追求“大而全”转向聚焦“高精尖”，从向扩张要增长转向向减量要质量——剥掉“白菜帮”，做好“白菜心”，北京紧紧抓住疏解非首都功能这个“牛鼻子”，坚持严控增量和疏解存量相结合，内部功能重组和向外疏解转移双向发力。

2014年，北京率先在全国制定新增产业禁止和限制目录。截至2018年底，批发零售、制造、农林牧渔等限制类行业新设市场主体数量下降明显，占比从2013年的47.4%降至21.9%；科技服务业、文体娱乐业、信息服务业等新设市场主体占比从25.1%上升到50.5%。

这是一个标志性时刻——2017年12月，北京公布《加快科技创新发展新一代信息技术等十个高精尖产业的指导意见》。北京还陆续出台5G、人工智能、医药健康等产业发展行动计划和方案，努力形成新一代信息技术与医药健康产业创新发展的“双动能”。

“创‘见’未来。数据显示，2018年北京市工业和软件信息服务业合计实现增加值8323.6亿元，占全市GDP的27.4%；十大高精尖产业实现营业收入32548亿元；在中关村国家自主创新示范区，以人工智能、集成电路、新一代信息技术、生物健康、智能制造和新材料为代表的新兴产业集群正在形成……”

“新动能的培育，已经取得了阶段性成效。”北京市经信局副局长毛东军说。

厚植高精尖产业发展“土壤”

人工智能芯片、骨科手术机器人……北京北四环西路67号，中关村前沿技术创新中心内，一批前沿技术产品让人耳目一新。

“入驻这里的企业，首先是技术水平高。”工作人员介绍。

近年来，中关村管委会通过公开路演方式，围绕人工智能、智能制造、颠覆性新材料、前沿生物等前沿领域，开展选拔和培育机制的先行先试改革探索，加快培育具有全球影响力的创新型企业。

逐梦“高精尖”，需要肥沃的创新“土壤”。

一系列数据与成果，让北京发展高精尖产业的底气十足：2018年，北京全社会研究与试验发展(R&D)经费投入强度居全国之首；专利申请量与授权量分别比上年增长13.6%和15.5%；每万人发明专利拥有量为111.2件，位居全国第一。

逐梦“高精尖”，需要科技创新的载体。

186项国标发布，涉不动产登记等领域

新华社北京4月8日电(记者赵文君)记者8日从国家市场监督管理总局获悉，《不动产单元设定与代码编制规则》等186项国家标准近日批准发布，涉及不动产登记、车辆安全、装备制造、公共设施和环境保护等多个领域。

在不动产登记领域，《不动产单元设定与代码编制规则》国家标准，建立了以不动产单元为载体的不动产单元编码体系，实现了土地、房屋、森林与林木、农村土地承包经营权、林地、草地、海域、无居民海岛等不动产的统一登记，有利于保护交易当事人的合法权益、强化登记的公示和公信功能、建设统一的信息平台。

在车辆安全领域，《汽车侧面柱碰撞的乘员保护》国家标准，聚焦交通事故中对乘员伤害程度较高的车辆侧面柱碰撞，规定了汽车侧面柱碰撞的技术要求和试验方法，在提高车辆安全性、降低道路交通事故中的人员伤亡等方面将发挥积极作用。

在装备制造领域，《重型机械通用技术条件》系列国家标

2017年9月公布的《北京城市总体规划(2016年—2035年)》，明确了全国科技创新中心的建设路径，以中关村科学城、怀柔科学城、未来科学城和北京经济技术开发区“三城一区”建设为重点的空间格局形成。

“目前，‘三城一区’发展规划已经基本编制完成，呈现出特色化发展的新格局。”北京市科委副主任杨仁全说。

设立300亿元的科技创新母基金，创立智源人工智能研究院等系列创新型研发机构……创新要下“先手棋”，近年来，一系列重大科技创新举措布局“落子”。

国内首款28纳米全球导航卫星系统最小芯片发布；全球范围第一次实现光谱仪的传感器化……一系列关键技术领域，实现重点突破。

创新引领高质量发展，企业创新能力不断增强。2018年，中关村示范区企业共申请专利86395件，同比增长17%，专利授权同比增长24.4%。2018年发明专利授权量国内前十强企业，京东方和联想“榜上有名”。

抓创新就是抓发展，谋创新就是谋未来。

2018年，北京新经济增加值突破万亿元，占地区生产总值的比重达33.2%；金融、信息服务、科技服务等优势服务业对全市经济增长的贡献率合计达67%。

打造高质量发展“生态”

40岁出头的孙剑，是中关村人工智能企业“视科技”的首席科学家，2018年第一次参加职称申报，就成功获评正高级工程师。

“中关村是一个创业热土，只要有才华，有志向，你的梦想一定能实现。”中关村管委会主任翟立新说。

高质量发展要靠创新，而创新需要充分调动人的积极性。从云集的科研院所，到不断涌现的高科技企业，北京是全国科技人才资源最密集的地区。

“北京的高质量发展，必须用好激活创新这个动力。”北京市政府负责人说。

近年来，北京不断出台政策，营造良好氛围，营造优质环境，释放人的活力，释放生产力。

出台《新时代推动首都高质量发展人才支撑行动计划(2018—2022年)》；出台支持建设世界一流新型研发机构实施办法；发布支持颠覆性创新的指导意见……近年来，北京出台一系列政策措施，积极优化营商环境，打造高质量发展“生态”，打造支撑首都高精尖经济结构的强大引擎。

——2018年，每天新产生近200家创新型企业；

——80家北京企业入选最新“独角兽”榜单；

——北京股权投资规模和案例数均占全国30%左右……

北京已经成为全国乃至全球创新创业最活跃的城市之一，成为人们创新创业梦想的实现地。

放眼未来，北京将大力发展总部经济、创新型经济，加快培育金融、科技、信息、文化创意、商务服务等现代服务业，大力发展战略性新兴产业和高技术产业，进一步构建高精尖经济结构。

壮丽70年 奋斗新时代 推动高质量发展调研行

管住大数据杀熟的手



新华社发 徐骏作

这种怪现象的关键就在于技术不对称、信息不对称。大数据已经渗透到了现代生活的方方面面，人们的衣食住行、吃喝玩乐，大都与一款款软件或APP牢牢绑在一起。在这个过程中，商家通过算法，对消费者进行量身定制，而消费者对商家的运作方式却一无所知。换句话说，之所以有不少互联网企业有敢于杀熟的底气，正在于大数据垄断、算法不透明等给企业带来的便利。

依靠这种便利，无良企业杀熟“杀”得神不知鬼不觉，消费者不仅难以发现，更不易取证，维权权益变得十分困难。而这恰恰也是监管的难点和痛点。面对大数据的个性化、多样化、隐蔽性强等诸多特点，传统的监管查处机制显然已不适用，如果没有相应的技术手段作为保障，很难实施有效监管。

要想管住大数据杀熟的手，相关部门应在监管的体制机制上积极创新，尤其是提升监管的技术能力，依托新技术，建立如大数据价格监测体系，创建消费者网上投诉机制，对杀熟等侵害消费者权益的行为做到及时、全面地管控。此外，针对新技术带来的新问题，还应尽快完善相应的法律法规，例如明确大数据杀熟的判断标准，明确界定大数据的法律属性和使用范围，从而做到监管有法可依，提升执法效率。

技术是把“双刃剑”，大数据被用来优化服务我们欢迎，被用来精准“杀熟”我们必须亮剑。把个性化服务变成坑人陷阱，既失信缺德，也涉嫌违法。监管层、法学界、商家必须对这一问题提高警惕，及时解决现实中出现的问题，让大肆薅用户羊毛者付出应有代价，让无良商家不敢为、不能为。

(记者高健钧) 新华社北京4月8日电